

УДАРНИК

Орган Дивеевского РК ВКП(б) и райсовета

Четверг
8
ИЮЛЯ
1943 г.
№ 41
год издания 12
Цена 15 коп.

До уборки урожая осталось не-
много времени. Ремонту уборочных
машин и подготовке ручного инвен-
таря—военные темпы, высокое каче-
ство!

Вырастить и своевременно убрать урожай без потерь

Для колхозов и МТС наступают дни наиболее напряженного труда. Подожли сроки важных работ, неотложных работ, запаздать с которыми—значит нанести серьезный ущерб урожаю.

Надо своевременно провести обработку пропашных культур—подсолнечника, сахарной свеклы и других. Особого внимания заслуживает работа по уничтожению сорняков и вредителей. Засорение полей в том или ином колхозе наносит вред не только ему, но и соседним хозяйствам. Вот почему важно установить повсеместно государственный контроль за своевременным проведением мер по борьбе с сорняками и вредителями сельского хозяйства.

Нельзя запаздывать и с подъемом и обработкой паров. От своевременности выполнения этих работ в значительной мере будет зависеть урожай будущего года.

До начала уборки зерновых хлебов надо обязательно закончить сенокосение и силосование кормов. Чтобы сенокос и силосование шли быстрее, следует поощрять колхозников, занятых на этой работе. За сеноуборку рекомендуется выдавать, помимо основной платы за трудодней, одну десятую часть убранных и заготовленного сена. Начисление сена, причитающегося колхозникам, производится по мере скирдования и приемки, после обмера или взвешивания сена бригадиром полеводческой бригады. Распределение сена между колхозниками бригады или звена производится по количеству трудодней, выработанных на сеноуборку. За каждый трудодень на силосовании рекомендуется выдавать дополнительно колхозникам по окончании набивки силосных ям, траншей и башен до 10 килограммов сена.

Надо поощрять и работающих на конных сенокосилках колхозов. Им рекомендуется выдавать дополнительно за каждый гектар сенокоса, убранный сверх 40 гектаров в период до начала хлебоуборки, по 20 килограммов сена.

Уборка урожая—большое государственное дело, и к его выполнению надо подготовиться всесторонне и заблаговременно, все заранее предусмотреть и подсчитать. Для успеха важно не только во-время

подготовить комбайны, тракторы и простые уборочные машины, подучить и правильно расставить кадры, но и вовремя отремонтировать и изготовить необходимое количество транспортного инвентаря, серпов и кос.

В каждом колхозе и МТС должны быть своевременно разработаны планы проведения уборки урожая. В них следует предусмотреть правильную расстановку и наилучшее использование всей рабочей силы, комбайнов, простых уборочных машин, транспортных средств и живого тягла, в том числе коров. Эти планы надо обсудить на общих собраниях колхозников и на производственных совещаниях рабочих, специалистов и служащих МТС, чтобы конкретные задания, вытекающие из этих планов, были известны каждой бригаде, звену, водителям каждого уборочного агрегата.

Выполнение государственных обязательств по сдаче сельскохозяйственной продукции—первейшая заповедь колхоза. К хлебодаче надо также подготовиться заблаговременно и при составлении плана уборочных работ учесть вывозку хлеба на сыпные пункты.

С уборкой хлебов совпадают такие важнейшие работы, как заделывание вспашки и посев озимых. И они должны быть выполнены своевременно и хорошо. Надо помнить, что забота о будущем урожае начинается с осени.

Колхозам и МТС предстоит очень многое сделать, хотя и с меньшим количеством людей и тягла. Вот почему необходимо, чтобы упорно трудились все—и стар, и млад, чтобы полностью были использованы все наличные машины.

Судьба урожая во многом будет зависеть от дисциплины и организованности в колхозах. Железная дисциплина труда—вот что требуется от всех честных колхозников.

Товарищ Сталин призвал советских людей «мобилизовать все свои силы и возможности для того, чтобы разбить врага и проложить таким образом путь к миру». Долг всех колхозников вырастить и быстро, без потерь собрать богатый урожай, обеспечить страну и Красную Армию продовольствием.

И. Бенедиктов, Нарком Земледелия СССР

РАБОТАЮТ ПО-ВОЕННОМУ

Колхозники и колхозницы, а вместе с ними подростки и учащиеся колхозов Яковлевского сельсовета работают по-военному. В результате, колхозы этого сельсовета со всеми работами справляются успешно. Они закончили силосование кормов, выполнив план в целом по совету на 103

проц., 5 июля закончили план подъема паров на 100 проц. Все колхозы полностью готовы к уборке урожая.

Колхозники колхозов Яковлевского сельсовета сейчас успешно проводят сеноуборку и лучшее сено 6 июля на 17 лошадей повезли государству.



Колхоз имени Ленина (Марыйский район, Туркменская ССР) в 1943 году засеял 14 га различных культур в фонд обороны, кроме этого 4 га зерновых для помощи освобожденным районам.

На снимке: Председатель колхоза тов. Моммот Нур Мурад (с.лева) и бригадир 4 бригады тов. Ата Кули Мурад на участке пшеницы, посеянной для освобожденных районов. Фото С. Демина

Фотохроника ТАСС

Проверка готовности колхозов к уборке урожая

Колхоз к уборке готов

Хлеба в этом году обещают богатый урожай. К уборке его наш колхоз готов полностью. Жнейки, молотилки, транспорт, мешкотара, ручной уборочный инвентарь—все готово.

Лучшей подготовкой к уборке мы считаем и то, что наш колхоз перевыполнил план подъема паров (вместо 337 га поднято 370 га). С перевыполнением закончено силосование (вместо 87 тонн засилосовано 90 тонн). Очищены все посевы от сорняков.

А. ПРОНИН, пред. Верякушского колхоза им. Калинина.

Накануне уборки

Комиссией по проверке готовности колхозов к уборке урожая установлено, что из 6-ти колхозов Глуковского сельсовета на сегодня готовы к уборке 5 колхозов.

Лучшим колхозом по подготовке является Гавриловский колхоз (председатель т. Кайнов). В колхозе все имеющиеся сельхозмашины и ручной инвентарь готовы: 4 лобогрейки, 3 конных молотилки, жатка, 2 веялки, крытые тока. Рабочие планы составлены, люди по своим местам расставлены.

А. БОЛДОВ, председатель комиссии.

Собрание прошло активно

5 июля в Елизарьевском колхозе им. Ст. Разина проводилось общее собрание колхозников с обсуждением вопроса готовности колхоза к уборке урожая. На собрании присутствовало более двухсот человек. Выступили по этому вопросу 10 человек. Они критиковали отдельные недостатки колхоза и внесли ценные предложения. Собрание приняло развернутое решение, направленное на успешное проведение предстоящих работ.

И. Кочетков.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий

с 30 июня по 6 июля 1943 года).

С утра 5 июля наши войска на Орловско-Курском и Белгородском направлениях ведут упорные бои с перешедшими в наступление крупными силами пехоты и танков противника, поддержанных большим количеством авиации. Все атаки противника отбиты с большими для него потерями и лишь в отдельных местах небольшим отрядам немцев удалось незначительно вклиниться в нашу оборону.

По предварительным и неполным данным наши войска на Орловско-Курском и Белгородском направлениях за 2 дня боев 5 и 6 июля подбили и уничтожили 1.019 немецких танков. В воздушных боях и зенитной артиллерией за эти 2 дня сбито 314 самолетов противника. 6 июля взято в плен 22 немецких летчика.

6 июля на одном участке Орловско-Курского направления 100 немецких танков прорвались через передний край нашей обороны. Наши части отсекали следовавшую за танками вражескую пехоту и не пропустили ее за передний край. В глубине обороны советские артиллеристы встретили танки мощным огнем и подбили 38 машин противника. Остальные немецкие танки отступили. Всего на этом участке только артиллерийским огнем уничтожено до 50 танков противника, в том числе 10 тяжелых танков Т-6 («Тигр»). По неполным данным истреблено более 4000

немецких солдат и офицеров. На участке Н-ского соединения немцы после артиллерийской подготовки ввели в бой до 400 танков. В ходе сражения наши артиллеристы, пехотинцы и бронебойщики подбили и уничтожили 110 вражеских танков и истребили до 3000 немецких солдат и офицеров.

На Белгородском направлении 6 июля немцы продолжали атаки советских позиций. Наши войска встретили противника мощным огнем из всех видов оружия и отбросили на исходные позиции. Во второй половине дня противник, подтянув крупные силы танков, вновь перешел в наступление. В этом бою немцы потеряли более 100 танков. В одном месте гитлеровцам, ценой тяжелых потерь, удалось занять 2 населенных пункта. Дальнейшее продвижение противника, несмотря на все его атаки, приостановлено.

Советская авиация дальнего действия совершила налеты на железнодорожные узлы Гомель, Унеча, Рославль, порты Керчь, Тамань и Сенная. На железнодорожных узлах сброшенные бомбы попали в склады и эшелоны противника. В портах возникли пожары. Потоплено несколько судов. А другие получили серьезные повреждения.

Наша авиация и корабли потопили транспорт, самоходную баржу, шхуну и сторожевой катер противника.

Обзор международных событий

За последние двадцать ночей июня английские бомбардировщики сбросили на немецкие военные объекты 15 тыс. тонн взрывчатых веществ. Семь ожесточенных налетов было произведено на Рурскую область. Большой бомбардировке были подвергнуты немецкий город Кельн и военные заводы Шнейдер во Франции.

Эти налеты причинили значительный ущерб германской промышленности, аэродромам, железнодорожному транспорту. В результате разрушений на транспорте, перевозки угля из Германии в Италию сократились на одну треть. В конце июня английские бомбардировщики совершили ряд налетов на речные порты Германии. Движение барж по реке Рейн было прервано на 5—6 дней.

* Как сообщают из Англии, вечером 4 июля в результате аварии самолета погибли польский Премьер Министр генерал Сикорский и сопровождавшие его члены польского генерального штаба.

* В Греции все шире разворачивается партизанское движение. Часто происходят

бои между греческими патриотами и итальянскими и немецкими войсками. Недавно партизаны ночью окружили лагерь итальянцев. Бой длился целый день. Партизаны истребили 350 итальянских солдат и офицеров.

В другом районе Греции партизаны напали на немецкую моторизованную колонну. Ни один немец не спасся. Часть из них партизаны перебили, а остальных взяли в плен. Партизанам досталась большая военная добыча.

* Немцы, пользуясь поддержкой испанских фашистов, хозяйничают в Испании, как у себя дома. Они вывозят из голодающей страны сельскохозяйственные продукты. В Германию вывозятся сырье для промышленности, в то время как испанские заводы остаются без сырья. Испанский народ борется против немецкого засилья. Крестьяне сжигают хлеб, реквизированный испанскими фашистами для Германии. В городах происходят уличные демонстрации. Демонстранты требуют изгнания немцев из Испании.

(ТАСС).

В райкоме ВКП(б)

Райком ВКП(б) обсудил вопрос «Об итогах декадника по силосованию кормов и о ходе подъема паров и сенокосения». Заслушав доклады по этому вопросу зав. райзо тов. Горюшина и директоров МТС т. т. Сергеева и Попинако, райком ВКП(б) отметил, что некоторые колхозы успешно справились с силосованием кормов в период декадника. Колхозы Яковлевского сельсовета, колхоз «Самолет», Верякушский колхоз имени Калинина, «Цескра», «Красный партизан» годовую план по силосованию выполнили свыше 100 проц. Однако многие колхозы района силосованию кормов не придали должного значения и выполнение плана силосования в период декадника сорвали. Смирновский колхоз имени Чкалова заложил силоса только 40 тонн вместо 170 тонн по плану. А колхозы Конновского сельсовета к силосованию кормов совсем не приступали. РК ВКП(б) отметил, что колхозы района недопустимо затаили подъем паров. Из 14300 гектаров по плану на 1-е июля колхозами района поднято паров всего лишь 9170 гектаров, или на 70,6 проц. Особенно плохо поднимают пары колхозы Б.Череватовского, Кр.-Лановского сель-

совета и некоторые колхозы Челатьминского и Ореховского сельсоветов. Причиной срыва выполнения плана подъема паров явилась прежде всего плохая работа тракторного парка обеих МТС. Глуховская МТС план подъема паров выполнила на 45 проц., а Дивеевская МТС — всего лишь на 25,4 проц. Кроме того, многие колхозы района не переключили нужное количество тягла на подъем паров, а крупный рогатый скот почти совсем не используют на этой работе. Производительность труда пахарей на подъеме паров очень низкая.

РК ВКП(б) отметил, что сенокосилка в районе проходит неудовлетворительно, особенно неорганизованно проходит сенокосение в Челатьминском колхозе «Красная звезда», в Ореховском — имени Молотова. В этих колхозах на работу косцы выходят поздно, с работы приходят рано. Косят некачественно. Организация труда там поставлена плохо — работают скопом. Трудовая дисциплина среди колхозников низкая. Нормы выработки колхозниками — косцами не выполняются.

РК ВКП(б) предложил председателям сельсоветов, колхозов и секретарям первичных

парторганизаций организовать работу колхозников на силосовании кормов так, чтобы к 10 июля выполнить план закладки силоса по каждому колхозу в отдельности.

Подъем паров с перевыполнением планов закончить до 10 июля. Для этого РК ВКП(б) предложил директорам МТС добиться бесперебойной работы тракторов, обратив особое внимание на работу тракторных отрядов, работающих в отставших колхозах. Председатели колхозов обязаны всю тяговую силу переключить на подъем паров. Больше привлекать на эту работу крупный рогатый скот. Добиться резкого повышения производительности труда на подъеме паров.

РК ВКП(б) предложил сельсоветам и колхозам устранить отмеченные недостатки в работе на сенокосилке и сенокосение закончить в ближайшие дни, не допуская разрыва между сенокосением и стогометанием. Добиться перевыполнения плана сенокосения за счет неплановых луговых угодий. Одновременно с сенокосилкой организовать сдачу сена государству непосредственно с лугов и обеспечить выполнение плана сенопоставок до начала уборки хлебов.

В КРАСНОЗНАМЕННОМ ОТРЯДЕ

Тракторный отряд № 6, где бригадиром работает инвалид Отечественной войны Петр Иванович Сучилкин, за хорошие показатели на весеннем севе и экономии горючего получил переходящее Красное знамя МТС.

Трактористы этого отряда неплохо работают и на подъеме паров.

Комарова Анастасия Егоровна в течение последних 7 дней вспахивает за свою смену по 8,7 га вместо 4,05 га по норме. За это время она сэкономила 91 кг горючего.

Немудрова Нина Алексан-

дровна ежедневно вспахивает за свою смену по 7 га при той же норме. У нее есть также экономия горючего.

Широква Анастасия Федоровна за последние 2 пятидневки вспахала 57 га и сэкономила за это время 61 кг керосина.

Во многом их успехи зависят от умелой работы и большой помощи им со стороны бригадира отряда т. Сучилкина П. И.

Е. Хавронина,
секретарь парторганизации при Дивеевской МТС.

ОБЕСПЕЧИМ СКОТ КОРМАМИ

За время декадника наш колхоз заложил 192 тонны силоса вместо 81 по плану. Успешно закончив силосование кормов, мы сразу же приступили к сенокосению. Планом предусмотрено скосить лугов 30 га, а мы уже скосили 42 га. В сенокосилке мы не допускаем разрыва между сенокосением и стогометанием. Нами заготовлено

37 га. Эту работу мы проводим только вручную. Особенно хорошо работают на стогометании красноармейка Лаптева Анастасия Сергеевна, старики Медведкин Иван Яковлевич и Антонов Алексей Федорович.

Д. Ключев,
председатель Полулучинского колхоза им. Бирова.

КОЗЛОВ СЛАБО РУКОВОДИТ БРИГАДОЙ

Тов. Козлов, бригадир бригады № 2 Дурновского колхоза «Большевик», слабо руководит бригадой. Результат такого руководства — слабая трудовая дисциплина в бригаде. Колхозники на работу выходят поздно, а с работы приходят рано. Поэтому нормы выработки не выполняют. На окучивании картофеля они выработывают по 0,03 гектара вместо 0,15 га по норме.

Несмотря на неоднократные указания ему со стороны председателя колхоза т. Швецова и вышестоящих организаций, до сих пор в его бригаде на прополке работают скопом. Качество прополки низкое. Это привело к тому, что все посеянные в бригаде Козлова сильно засорены. Казалось бы, что сейчас нужно закончить прополку посевов начисто, а бригада Козлова еще не приступала ко

ПОМОЩЬ КОЛХОЗАМ ОСВОБОЖДЕННЫХ РАЙОНОВ

Колхозы Горьковской области выделяют скот в порядке помощи колхозам районов, освобожденных от немецких захватчиков. За это колхозники и колхозницы нашей области получили через газету «Горьковская коммуна» сердечную благодарность от наших братьев и сестер-колхозников и колхозниц Тумановского района, Смоленской области.

В ответ на призыв стрелковских колхозников для восстановления и укрепления животноводческих ферм в освобожденных колхозах выделили скот многие колхозы и нашего района. Все колхозы района выделено в фонд обороны и освобожденным районам 54 головы крупного рогатого скота, 63 свиньи и 159 овец.

Колхоз «Самолет» выделил 3 головы крупного рогатого скота, 5 овец и 3 свиньи. Яковлевский — «Наркомзем» — 4 коровы, 3 овцы. Сыресеvский — «Коминтерн» — 2 коровы и 4 овцы и др.

вторичной-то прополке посевов.

Тов. Козлов, приближается ответственная пора — уборка урожая. Время уже со всей серьезностью отнестись к руководству бригадой, наладить трудовую дисциплину в ней и мобилизовать колхозников и колхозниц на успешную подготовку и проведение уборки урожая.

И. П.

В Президиуме Верховного Совета РСФСР

Об отсрочке выборов в Верховный Совет РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР постановил: Ввиду обстоятельств военного времени отложить еще на один год выборы в Верховный Совет РСФСР. Продлить на указанный срок полномочия Верховного Совета РСФСР первого созыва.

Письма с фронта

В редакцию почти ежедневно поступают письма с фронтов Отечественной войны.

Фронтвик Коретков Иван Андреевич, бывший колхозник Черноозерского колхоза «Красный партизан» пишет: «Привет, дорогие колхозники, колхозницы и трудовая интеллигенция нашего района!

Дорогие колхозники! Хочется напомнить, что уходя на фронт, я вас заверил, что буду с честью выполнять все боевые задания своего командования. Вы мне наказывали беспощадно бить гитлеровских голворезов.

Свое обещание и ваш наказ я выполняю с честью. В борьбе с врагом я уничтожил немало фрицев. За храбрость и мужество, проявленные в боях с врагом, правительство наградило меня медалью «За боевые заслуги». Я заверяю, товарищи колхозники, вас, что в будущих боях с ненавистным врагом буду биться до полного разгрома гитлеровских бандитов. А вас, товарищи колхозники и колхозницы Дивеевского района, призываю с большей энергией трудиться на колхозных полях. Самоотверженной работой вы поможете нам, фронтвикам, приблизить час победы над общим врагом всего свободолюбивого передово-

го человечества. Не дадим, товарищи колхозники, никакой пощады заклятому врагу!

С приветом к вам земляк **Коретков».**

Командиры Красной Армии т. Шустов Петр Иванович и Романов Павел Иванович пишут: «Дорогие колхозники! Сейчас на вас возлагается ответственная задача — хорошо подготовиться и быстро, без потерь убрать урожай, в установленные правительством сроки рассчитаться с государством по всем видам поставок. Не забывайте, товарищи колхозники, что победа над ненавистным врагом куется не только на фронте, но и в тылу. Поэтому мы, командиры, призываем вас самоотверженным трудом на колхозных полях помогать Красной Армии ковать победу над немецко-фашистскими захватчиками.

Мы клянемся неустанно повышать боевую выучку войск, готовить молодые кадры Красной Армии только с отличной и хорошей боевой подготовкой. В бою с врагом будем биться, как наши славные сталинградцы.

Пишите нам, дорогие колхозники, о своей работе по адресу: Полевая почта 59244, литер «Г». Романов Павел Иванович, Шустов Петр Иванович.»

Как получить второй урожай картофеля и капусты

Каждый год приходится наблюдать, как на огородах после уборки раннего картофеля выбрасывают ботву. Это неразумно.

Наш совхоз «Суханово», Ленинского района, Московской области, уже три года получает два урожая картофеля в одно лето с одних и тех же кустов. При этом, как правило, второй урожай больше первого. В 1942 году первый урожай составил 14,2 тонны с гектара, второй — 19 тонн.

Кусты картофеля с середины июля до 1 августа выкапываются лопатой, причем от корней стряхиваются все клубни. Ботва же тщательно осматривается. Все большие и вальные кусты удаляются, а здоровые высаживаются под лопату на

прежнее место, но несколько глубже, чем они сидели до снятия первого урожая. При посадке кустов в лунку надо налить воды. Хорошо также внести под корни удобрения — торф, перегной, золу, дорожную пыль, фекалии. Кусты картофеля не обязательно пересаживать на прежнее место, их можно переносить на любой участок, освободившийся от ранних овощных культур или вновь распашанный. В дальнейшем за вторично посаженными кустами производится обычный уход — рыхление, окучивание, борьба с сорня-

ками. В зависимости от погоды может понадобиться один — два полива — в количестве 1—2 литра на куст.

Получение второго урожая картофеля проверено также многими колхозниками нашего района. Колхозница Соловьева из поселка Ленина в прошлом году с 200 кустов собрала 60 килограммов второго урожая, а колхозница Кузнецова из поселка Расторгуево с 30 кустов — 20 килограммов.

Особенно хорош для получения второго урожая картофеля сорта «Лорх».

Второй урожай дает нам не только картофель, но и капуста. Когда ранние сорта капусты достигают нормальной спелости, мы острым ножом осторожно и наискось вырезаем кочан, оставляя на месте лишь кочерыжки с листьями. Через несколько дней из запасных почек начинает формироваться новая завязь. Мы рекомендуем оставлять расти две завязи, а остальные выбрасывать. Таким путем мы получаем не менее 5—6 тонн дополнительной продукции с гектара.

Агроном **А. Анашин.**

Отв. редактор **И. КОЧЕТКОВ.**

Тип. газ. «Ударник» с. Дивеево МЧ 02848 Зак. №6